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Stadt Eberswalde - Verwaltungsdezernat - Postfach 10 06 50 - 16202 Eberswalde

Herrn

Gerd Markmann
Prenzlauer Str. 19
16227 Eberswalde

12.03.2021

Unser Zgichen 10/10.2-Fuhrpark
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et Ausschuss fiir Wirtschaft und Finanzen am 16.03.2021; lhre Anfrage Nr.

AF/0068/2021, ,,Nutzung des BARshare-Angebotes durch die Stadtverwaltung“

Sehr geehrter Herr Markmann,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Welche Grundkosten und welche Verbrauchs-/Nutzungskosten fallen bei
Nutzung des BARshare-Angebotes p.a. an?

Die fixen Kosten betragen im ersten Jahr der Vertragslaufzeit 9.696 €, im 2.
Jahr voraussichtlich maximal 11.256 €. Die variable H6he hangt mit dem Ra-
battsystem von BARshare zusammen, d. h., dass die Fixkosten abhangig von
der Intensitat einer Mitnutzung durch Dritte niedriger ausfallen kénnen. Die
variablen Kosten belaufen sich auf 0,10 € je Kilometer; sie betragen bei einer
geschéatzten Jahreslaufleistung pro Fahrzeug von je 5.600 km zusammen ca.
1.120 € p.a..

2. Welche vergleichbaren Grund- und Verbrauchskosten p.a. fielen fiir die
beiden abgelésten Fahrzeuge an?

Die Fixkosten fur die beiden abgeldésten Fahrzeuge betrugen im Jahr 2019
zusammen 16.560 €. Die variablen Kosten beliefen sich auf 1.830 €.

3. Welche vergleichbaren Grund- und Verbrauchskosten p.a. waren bei der
Nutzung von neuen fossil angetriebenen Fahrzeugen angefallen?

Voranzustellen ist hier, dass die Beschaffung von Fahrzeugen auch den
MaRgaben des Energie- und Klimaschutzkonzeptes vom 13.12.2013 unter-
liegt, wonach alternativ betriebene Fahrzeuge Vorrang genielen und unter
diesen wiederum der Elektromobilitat der Vorzug zu geben ist.

Far die im Fuhrpark befindlichen hier maf3geblichen weiteren fossil betriebe-
nen Fahrzeuge bewegen sich die Fixkosten zwischen 8.000 € und 11.100 € je
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Fahrzeug jéhrlich. Die variablen Kosten liegen zwischen 1.800 und 2.700 € je Fahrzeug.

4. Welche vergleichbaren Grund- und Verbrauchskosten wiirden anfallen, wenn ei-
gene oder konventionell geleaste Fahrzeuge mit Elektroantrieb oder vergleichba-

ren 6kologisch nachhaltigen Antrieben genutzt wiirden?

Die Daten fir das Jahr 2020 sind noch nicht ausgewertet, so dass Angaben fur das
2019 in Dienst genommene hybrid (also vergleichbar 6kologisch) betriebene Fahrzeug .
noch nicht gemacht werden kénnen. Fur das im Bestand befindliche Elektrofahrzeug fal-
len rund 7.000 € an Fixkosten zuztglich rund 1.100 € variable Kosten jahrlich an. Fur ein
zu leasendes elektromobil betriebenes Fahrzeug fallen je nach Anbieter und Modell ca.
1.200 € p.a. an Leasingraten an. Hinzu kamen u.a. die Verbrauchskosten fur Strom in
Hbéhe von geschatzt 500 € p.a.. Die Fixkosten wirden sich auf geschatzt 4.800 € p.a.
belaufen.

Mit freundlichen GrifRen
Im Auftragr
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Maik ﬁendt
Verwaltungsdezernent



